

不出家门办成事 不见面完成审批 宅在家中“云看展”

# 防疫期间不跑腿 一网通办全代劳

远程身份核验,不出家门办成事;线上递交材料,“不见面”完成审批;饱览艺术珍品,捧着手机“云逛展”……记者从市大数据中心了解到,为积极应对疫情防控,减少跑动、减少集聚,“一网通办”推出一系列便民服务。企业和市民可以通过“一网通办”总门户、“随申办”APP、“随申办”微信和支付宝小程序等,足不出户把事办成。

## 行政服务中心显神通

上海左礼贤商务服务中心近期一直计划变更企业委派代表,春节期间,常年在北京工作的委派代表张先生赶到上海,却因疫情防控被隔离在暂住地无法出门。正思对策时,他看到浦东发布可以通过微信小程序“浦通办”远程身份核验,果真足不出户就完成了身份

核验办理完结。浦东行政服务中心相关负责人介绍,浦东全面实施远程身份核验“范围、事项、人员的全覆盖”。“通过远程身份核验,有效解决企业和群众‘不出家门办成事’的需求。”

非常时期,上海各区行政服务中心“各显神通”。例如黄浦区“店小二”智能终端已配备电子证照柜,提供免费的政务快递服务;奉贤区在疫情期间,原则上“能网上办理的不接受线下办理,能线上调取材料的不接受当事人书面提交,能进行快递服务的不接受当事人当面递领”等。

## 项目核准备案网上办

疫情防控期间,企业投资项目核准和备案事项如何办理?

市发改委相关负责人介绍,通过上海市

“一网通办”平台和市投资项目在线审批监管平台,即可开展投资项目立项网上办理、网上查询。“前期市区各发展改革部门就已开通了‘一网通办’服务,在‘双减半’工作成果的基础上,企业投资项目的申报、受理、审批等工作‘不见面’就能完成。”

事项办理所需材料中,对于政府部门核发的、能够通过电子证照或部门间数据共享方式调取的材料,申请人无需提交纸质材料。对于确需提交纸质材料的,只需将相关纸质材料寄送至办事指南中列明的办理地点,无需现场递交。记者了解到,从2月3日至今已有6家企业在网上完成项目备案。

## 不出户享受文化盛宴

在上海博物馆馆藏主题文物展,欣赏美

的灵动、梅的韵致、如意的魅力;在上海科技馆《我和我的祖国》主题展,重温祖国大好河山、新中国巨大成就;在上海世博会博物馆,观赏自1851年以来历届世博会的文化科技成果……无需出门,动手手指,文化盛宴便呈现在你的眼前。

近日,“一网通办新冠肺炎防控专栏”上线“在线公共文化服务”,联手上海博物馆、上海科技馆、上海世博会博物馆提供多个精彩的网上展览,方便市民疫情防控期间“宅”在家中“云看展”。

据悉,1月下旬上线的“一网通办新冠肺炎防控专栏”涵盖信息类、服务类、互动类和长三角其他省市相关信息服务四部分,主要内容还包括发热门诊医疗机构查询、信息上报、药店查询、寻医问药等。本报记者 杨洁

# 多家公司「跨界」转产防疫用品

## 一抗疫新药获批进行临床试验

新冠肺炎疫情发生以来,口罩、防护服等医疗用品短缺,国家发展改革委、财政部、工信部近日联合发文,鼓励相关企业多措并举扩大重点医疗防护物资生产供应。

2月9日晚,多家公司发布相关公告。其中,生产服装的报喜鸟,子公司上海宝鸟2月8日完成第一类医疗器械生产相关备案手续,当天松江工厂投产,并交付第一批隔离衣。上海纺织企业嘉麟杰已在2月4日完成金山经委一笔5万件隔离服的订单,2月6日收到上海经信委应急征用通知,全力以赴做好生产。生产纸巾的中顺洁柔,采购了5条医用外科口罩生产线,生产能力约为35万片/日,预计本月底前可形成产能。华纺股份拟自筹资金1000万元建设无菌车间生产医用口罩及防护服。生产电站空冷系统的首航高科,紧急设立了一家孙公司,拟将生产的第一批50万只防护口罩捐赠给疫情严重地区,专项用于支援抗击肺炎疫情。生产汽车内饰面料的旷达科技,子公司进行口罩缝制加工支持抗疫。

水星家纺、柏堡龙等服装家纺企业,天华超净、新纶科技等科技企业以及比亚迪、工业富联等也加入了口罩生产队伍。

舒泰神昨晚发布公告称,2月7日收到国家药监局签发的BDB-001注射液用于冠状病毒感染所致疾病治疗的《药物临床试验批件》。BDB-001注射液适应症为:用于新冠肺炎感染者,降低重症肺炎发生率,降低急性呼吸窘迫综合征发生率。首席记者 连建明



## 复工首日 地铁客流平稳

今天上午,轨道交通世纪大道站客流平稳,未出现以往工作日大客流的情况,车站做好了限流准备,避免大量乘客聚集站厅情况的发生。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

## 上月全国CPI同比上涨5.4%

湖北CPI同比上涨5.5%

本报讯(记者 许超声)今年1月份CPI涨幅扩大。国家统计局今天上午发布的数据显示,今年1月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨5.4%,涨幅比上月扩大0.9个百分点。

对此,国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读时表示,同比涨幅扩大,既有春节及新冠肺炎疫情影响的因素,也有今年与去年春节错月、去年对比基数较低的因素。其中,食品价

格上涨20.6%,涨幅扩大3.2个百分点,影响CPI上涨约4.1个百分点。据测算,在1月份5.4%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为4个百分点,新涨价影响约为1.4个百分点。

值得关注的是,1月份,湖北CPI同比上涨5.5%,涨幅与全国大体相当,反映了当地市场保供稳价工作在有关方面支持下取得积极成效。



新民随笔

## 云上的日子

厉苒苒

今天是复工第一天,不过,还是有不少人依然宅在家。少出门少聚集,在疫情蔓延的当下,足不出户就是对抗病毒最好的帮助。各种“云端”活动应运而生,直播软件的应用让距离变成无形……云上的日子,在这个严冬透出一份暖意。

云上的日子,精神食粮不会缺席。上海很多文艺院团都开始用“云排练”和“云舞台”的方式创作作品,给市民打气鼓劲,传播正能量。与此同时,上海的出版机构也充分利用互联网技术,通过“云配送”,将图书第一时间送到读者手中。

云上的日子,一样可以看羽衣翩跹,听丝竹绕梁。平日神隐幕后的音乐大拿们,如今成了可亲可近的网络“邻家大哥”。

上海交响乐团继续推出“自我隔离音乐包”后,又将推出线上“首席教你学乐器”“线上周末音乐会”。都知道,练琴是细水长流的累积,社会上像这样优质的资源很少,家长也非常希望有好老师指点,“既然上交有那么多权威演奏家,他们有技术有热心,为什么不借助网络力量为孩子们做点什么?”卸下了舞台上让人敬而远之的严肃,视频中的首席们从最基础的技术要点开始,娓娓道来。

云上的日子,有艺术,也有活力。把手机固定在自拍三脚架上,打开视频直播软件,进入“直播间”,新潮的广场舞大妈们通过网络直播“约见”平日“舞友”。“隔空”同步做起操来,在线上开启了这一天的锻炼时间,大妈们宅家、健身两不误。

宅家数日,身体发霉长锈?利用各种直播软件的云健身教程应运而生。各类平时只能在比赛中见到的体育大拿们跨界进行直播教学,传授用户居家健身、塑形秘籍。针对居家条件的不同,部分视频网站还提供了适合各类环境的健身视频内容。花式俯卧撑、跳绳等方法,能保证用户获得不错的锻炼效果。减少外出不是减少运动。预防病毒感染,加强健身锻炼,增强自身免疫力同样重要。

诗言志,歌咏言。越来越多的云上生活背后,是普通民众对于精神食粮的需求,也是通过适当的文体活动纾解心理压力的渴望。而越来越多的文体云上活动的推出,是文体工作者对于社会的滋养回馈,更是上海这个国际大都市以另一种方式面对疫情的积极表现。

同舟共济,共度时艰,度过这段云上的日子之后,我们期待不久的将来能携手站在彩云之下,笑对阳光。



本报讯(记者 杨洁)全力防控疫情,支持G60科创走廊企业发展,昨天,松江区发布26条惠企政策,自印发之日起施行,有效期至新冠肺炎疫情结束后再顺延3个月(具体政策措施已明确执行期限的,从其规定)。

据了解,松江区惠企政策主要内容包括:对应征企业生产政府指定的特定防疫物资所形成生产能力的投入,最高可给予

全额支持;新增1500万元援企抗疫人才薪酬扶持专项基金,新增5000个租房补贴名额,对复工人才给予一次性补贴900元/人;对2020年继续不裁员、少裁员、符合条件的用人单位返还单位及其职工上年度实际缴纳失业保险总额的50%;对承租国有和集体所有的经营用房、受疫情影响较大的企业,给予2-3个月的租金减免;对受疫情影响较大

的商业、旅游、酒店餐饮、电影、会展、教育培训、体育、文化等服务业企业,根据其行业、规模、受损失情况及企业上年度税收贡献,给予5万-100万元的稳定服务业发展专项补贴;2020年受理的科技创新券使用额度上限由30万元提高至50万元;对2020年新落户的重点企业给予产业、科技、人才等方面更加优惠的扶持政策。

## 给予符合条件服务业企业最高100万元补贴 松江“惠企26条”出炉